

YAOSEN

群众利益记心间 履职尽责显担当

——记市第十七届人大代表、淮北矿业集团淮北选煤厂职工李丹丹



■记者 余婷

区企业负责人沟通的过程中，她了解到，由于企业的碎石车间内振动筛封闭不严，上料斗围挡较短，料库西南角厂房有破损，再加上道路上一直有搅拌运输车来往，所以导致了扬尘污染。

“建议封闭振动筛，加高围挡，并且修复破损的车间厂房；购置搅拌楼除尘设备、出门自动车辆冲洗设备等，建设原料库封闭式大棚及大棚内无死角喷淋系统……”掌握第一手资料后，李丹丹迅速针对工业园扬尘原因形成整改建议。根据这份建议，主管部门立即督促存在扬尘现象的企业进行整改，使得这一问题得到了很大改善。

“您觉得效果如何？”之后，李丹丹还来到工业园附近，了解当地群众对整改效果的反馈意见，“得到了肯定答复，这才是我要

的‘定心丸’！”李丹丹笑着说。

“淮选社区北村有条新修的马路，居民出北门需要逆行到火车道口才能到路对面去，是否可以合理规划道路护栏？”

“这条街两边停了很多货车，居民反映存在安全隐患。”

……

工作之余，李丹丹深入走访、联系社区居民，注重收集群众牵肠挂肚的民生大事、天天有感的关键小事，精准提出意见建议，用心用情用力解决群众操心事、烦心事、揪心事，用行动践行着责任和担当。

奉献不言苦，追求无止境。为了当好人大代表，李丹丹积极参加履职培训班，认真学习《代表法》等法律法规和业务知识，了解和掌握代表的地位作用、权利与义务、会议期间及闭会期间的工作、如何履职、如何收集反映社情民意发挥代表作

用，提高代表履职的素质和能力等。

同时，作为第24组人大代表小组长，李丹丹注重把学习和实践相结合，积极组织开展代表小组活动，注重发挥每名代表的作用。组织开展联系国家机关活动、进矿区法制宣传活动，参加市司法局组织的行政执法案卷评查督导整改会……这些实在有效的活动，不仅增强了代表们干事创业的热情，而且搭建起了“聚民意，惠民生”的桥梁纽带，实现了群众满意党委放心，人大代表的履职能力和水平大幅度提升。

金杯银杯不如老百姓的口碑。李丹丹说，“人民群众有了获得感，我们人大代表心里也就有成就感。下一步，我将继续严格要求自己，坚持为群众代言、为百姓办事，不求轰轰烈烈，但求无愧于心。”

拒赌宣传进工地



12月15日，三堤口派出所民警走进建筑工地，向工人宣传赌博的危害性。

当日，相山公安分局三堤口派出所组织民警深入辖区企业、工地，通过发放宣传单页、宣讲法律知识、现场答疑等方式，向群众普及赌博危害性，动员群众积极检举揭发相关违法犯罪行为，加深群众对打击跨境违法犯罪的认识，形成自觉抵制赌博活动的社会氛围。

■摄影 记者 黄鹤鸣
通讯员 王怀芬

相山区税务局持续深化“五个专项行动” 推动纳税服务质量效纳税人满意度“双提升”

■首席记者 肖干 通讯员 周路营
实习生 吴明慧

本报讯 推动纳税服务质量、纳税人满意度双提升。今年以来，相山区税务局精细服务举措，创新打造“淮北蓝锐”品牌，持续深化“五个专项行动”，努力打造办税更快服务更好、负担更轻税收环境。

省市税务系统“五个专项行动”开展以来，相山区税务局紧密联系辖区实际，明确工作思路和重点任务，落实落地具体举措。在服务效能提升方

面，依托“淮北蓝锐”品牌建设，针对性组建“春风服务队”“减税降费突击队”等系列团队，努力实现办税更快、服务更好、负担更轻，让纳税人缴费人拥有更多获得感和更优体验感。在征管效能提升方面，优化税务执法方式，实行税收法治管理制度，推行“说理式执法”，实施包容审慎性执法，细化网格化服务。在全市首创“税法副校长”制度，委派5名党委委员，在辖区学校定期开展税收知识宣传，发挥税收普法教育“教育一个孩子，影响一个家庭，带动整

个社会”的辐射效应。不折不扣落实新的组合式税费支持政策，实行“政策找人、精准推送”，推动政策红利直达快享，提振市场主体信心，助力稳定经济大盘。

聚焦岗位能力培养，提高履職能力。

相山区税务局不断优化干部培训方式，健全青年

干部培训机制，通过团队实训、

岗位专才培养等方式，6人入选

省税务局岗位能手、2人获评专业

骨干，青年理论学习小组“小

按键大作为——为电子税务局

增设填报规范功能”获评全市

税务系统“青年突击解难题”十佳案例。

坚持问题导向，健全监管体系。在落实效能提升方面，强化标本兼治，实现问题风险明显减少、管理质效明显提升、内控监督更加有效、制度机制更加健全。在监督效能提升方面，全力抓好责任落实，对“庸懒散浮拖”现象严厉整治，用身边人身边事警示教育干部勤政务实、敢于担当，提升全员廉洁自律、防微杜渐的自觉性，为高质量推进淮北税收现代化凝聚奋进力量。

铆足干劲拼起来

赵斌

年终岁尾，全市上下各项工作进入收官冲刺阶段。“编筐编篓，重在收口。”越到最后，各级党员干部越要拼速度、拼作风，打起精神、拿出干劲，尽最大努力，挖最大潜力，争最好结果。

要只争朝夕、工作再提速。完成目标任务，没有任何捷径可走，必须按下快进键、跑出加速度。每一名党员干部都要走在前、干在先，增强“慢进是退，不进更是退”的紧迫感，以“找差距、改作风、强担当、争先进”专项行动为抓手，紧起来、动起来，

漏补缺，推动签约项目早落地、落地项目早开工、开工项目早投产、投产项目早达产，努力把“力争实现”变为“确保完成”，把“确保完成”变成“超额完成”。

要雷厉风行、作风再锤炼。全市上下要坚定必胜信念，保持战略定力，深入学习贯彻党的二十大精神，聚力打造绿色转型示范城市、国家重要新型综合能源基地，加快建设宜居宜业宜学宜养宜游的幸福城市，推动高质量转型发展。同时，针对明年工作重点，提早谋划研究，下好

先手棋，打好主动仗，为建设现代化美好淮北夯基垒台、积厚成势。

“人人欲战，则所向无前。”在冲刺的关键时刻，全市上下必须树立战斗精神，坚定必胜信念，以奔跑的干劲、决战的姿态，确保全年目标任务圆满完成。



我市推进专利转化运用工作

■记者 徐志勤
通讯员 朱丽芳

本报讯 市市场监管局(知识产权局)数据显示，今年以来，全市累计转让专利权253件、专利申请权89件、办理专利质押融资115件，分别同比增长78%、33%、49%，为中小微企业高质量发展提供有力支撑。

为加快推进知识产权转

化运用，更好满足中小微企业创新发展需求，市市场监管局(知识产权局)扎实开展专利

本定价。支持中小企业使用多种支付方式，指导专利权人作出诚信承诺。

核查专利法律纠纷、权利归属等，确保转化许可有效。

同时，优化应用渠

道，深化职务发明成果所有

权或长期使用权改革，激发科

研人员创新热情；鼓励金融保

险机构创新知识产权保险业

务，组织利益相关机构评价转

化许可专利使用效能，支持开

展专利二次研发。

切实解决船东“急难愁盼” 淮北海事推出“云上检验”

■记者 刘星 通讯员 王利

本报讯 “您好，我们是淮北海事管理服务中心验船师。根据您提交的内河船舶年度检验申请，现根据《内河船舶法定检验技术规则》对您的船进行远程视频检验，请把手机镜头对准船名号。”12月8日，在淮北海事管理服务中心船舶检验科内，一场“云上检验”正在进行。

据悉，受新冠疫情影

响，部分地区到期船舶无法开展现场检验，淮北海事管理服务中心船舶检验

科根据实际情况，创新开

展“云上检验”。利用视频

软件，验船师指导船东对

船舶的船体、舾装设备、消

防设施、救生设备、航行信

号设备、主辅动力设备、电

气设备、防污染设备等进

行逐一检查并全程录像，

依照相关规定判断船舶及

其设施设备是否符合技术

性能要求。有争议部分通

过视频连接重新确认，根

据船舶技术状况给予临时

期限或下一次营运检验期

限，待条件允许后再实施

现场复核。

淮北海事管理服务中

心工作人员介绍，“云上检

验”不同于以往验船师需

要登船检验，只需船东提

交申请，由验船师视频检

验船只是否合格，检验结

束后，海事中心工作人员

出具合格证，并邮寄给船

主，全程只需要几天时间，

真正实现全部“云上办”。

截至目前，淮北海事管

理服务中心共计视频检验

船舶40余艘，高效的检验、

优质的服务，实现了船舶检

验标准精简、检验项目精

简、办理流程精简、办理时

限精简，受到广大船东一致

好评。